

教 学 简 报

Teaching Briefing

(2018-2019 学年)

第 3 期

No.3

2018 年 10 月 23 日

Oct. 23, 2018

河南建筑职业技术学院教务处主编

Edited by Teaching Affairs Office of HTCC

本 期 要 目

★2018 年河南省中等职业教育技能大赛土木水利类比赛在
我校举办

★杭州师范大学赵志毅教授来我校作专题讲座

★我校土木工程系举行“高铁精测精调”定向班现代学徒
制签约仪式

★我校思想政治教育部举办心理健康宣传周活动

2018年河南省中等职业教育技能大赛土木水利类比赛在我校举办

10月22日，由河南省教育厅主办，河南省职业技术教育教学研究室、河南省职业技术教育教学研究室承办，河南建筑职业技术学院协办的2018年河南省中等职业教育技能大赛土木水利类“工程测量”、“建筑算量”和“建筑CAD”三个赛项的比赛，在我校顺利完成全部赛程，落下帷幕。

本次土木水利类的三个赛项共有来自全省40所中职学校、69个代表队的186名学生参加了比赛。经过参赛选手紧张激烈的角逐，大赛裁判认真公正的评判，共有65所中职学校的134名学生分别获得了比赛的一、二、三等奖。

通过协办本次大赛，我校组织大型比赛的能力得到了进一步历练，水平得到了进一步的提升。与此同时，我校在河南省建筑行业 and 职业教育领域的知名度也得到了显著的提高。

杭州师范大学赵志毅教授来我校作专题讲座

为提高我校青年教师的课堂教学能力，进而提升学校人才培养的质量，10月15日下午，我校邀请教育学博士、杭州师范大学教育科学学院博士生导师赵志毅教授，在C23教室作《大学课堂教学艺术》专题讲座。教务处韩应江处长主持讲座，近二百名专兼职教师聆听了讲座。

赵志毅教授从如何正确看待课堂教学危机入手，用生动而富有启发性的真实案例，为我校教师开拓了看待课题危机的新角度，提供了应对课题危机的多种思路方法，并用朴实真挚的情感，为我们示范演示了在大学课堂教学中，人格魅力在诸多教学艺术要素中的

核心地位，强调了教师个人素质的修炼和养成对于课堂教学艺术的重要性。赵志毅教授深入浅出、极富感染力的讲座，给前来聆听讲座的教师们留下了深刻的印象。

韩应江处长对赵志毅教授的精彩讲座予以了高度评价，并号召我校广大教师认真学习领会讲座的内容，并内化为个人的教学能力，进一步推动我校优质校建设工程。

我校土木工程系举行“高铁精测精调”定向班现代学徒制签约仪式

10月10日，土木工程系在第一会议室举行“高铁精测精调”定向班现代学徒制签约仪式，副院长焦涛、北斗万方测绘工程技术研究院董事长邱兴华、总经理王少华、我院教务处处长韩应江、土木工程系相关负责人及“高铁精测精调”定向班36人参加了本次签约仪式。

会上，土木工程系张思忠主任就本次现代学徒制签约的背景及现代学徒制对土木系今后发展的重要意义做了阐述；北斗万方测绘工程技术研究院邱兴华董事长回顾了本次现代学徒制前期的准备过程，深感今天签约仪式的来之不易，告诫同学们要珍惜这次难得的学习机会，同时对以后合作方向做了展望。焦涛副院长做了总结发言，他希望土木系与北斗万方测绘工程技术研究院以此次合作为契机，继续深化校企合作，为我校学生提供更多的实习、学习机会。最后，土木工程系张思忠主任与北斗万方测绘工程技术研究院邱兴华董事长举行了签字仪式。

我校思想政治教育教学部举办心理健康宣传周活动

根据《河南省高校工委、河南省教育厅关于开展 2018 年全省高校心理健康教育宣传周活动的通知》、《河南建筑职业技术学院 2018 年度心理健康教育宣传周活动方案》的要求，思想政治教育教学部于 10 月 16 日中午 12 点在餐厅前广场举办了心理健康宣传及现场咨询活动，思想政治教育教学部全体教师参加了活动。

活动现场活动多样，采取发放心理宣传彩页、扫描心理中心二维码参加网上心理健康测试、现场心理咨询等形式。本次活动旨在宣传学校心理健康中心，让学生了解心理健康基本知识，及心理咨询的方法途径。

【简 讯】

1. 10月12日，我校普通话水平测试开始报名，我校教师学生均可参加。据悉，具体测试工作将在11月份进行。

2. 为进一步推行职业资格证书制度，完善我院“双证书”培养体系，使学生在取得学历证书的同时，取得相应的国家职业资格证书，成为复合型、实用型、技能型的综合素质人才，我校职业技能鉴定站按照《河南省职业培训条例》的要求，面向2019届毕业生开展职业技能鉴定工作，鉴定范围包括防水工、电焊工等七个工种，10月19日报名截止，11月24日、25日考试。